



大鱼“排队”被大网兜上冰面 本组图片 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

银装素裹冰雪季 数九寒冬猎鲜鱼

石头口门水库鱼跃人欢冬捕忙



展示收获的大鱼

12月29日,位于长春市九台区的石头口门水库拉开冬季捕鱼序幕,渔业工人加紧进行冬季捕捞作业,冰面上呈

现一派鱼跃人欢的丰收景象。数以千计的游客分享丰收“鱼跃”,喜迎新年到来。

长春市石头口门水库位于饮马河中游,是长春市的重要水源地之一。除了具有防洪防涝、城市供水的功能外,该水库还是长春市重要的渔业生产基地。冬捕是一种很有诗意的传统文化,也是一场渔猎盛况。新年祭湖醒网,象征着收获“年年有余”。渔业工人在天色未亮前就开始忙碌起来,在冰面上定点钻孔,将长长的大拉网缓缓地送到水下,再慢慢舒展成一个硕大的“包围圈”。

等待了3个小时之后,终于开始收网了。随着拉网的绞盘开始转动,数千米长的大网从冰洞中渐渐滑出,顿时,伴着水气汹涌而出的活蹦乱跳的胖头鱼、鲫鱼、鲤鱼等,在冰面上翻滚着、跳跃着。从上

千条到上万条,大鱼“排队”被大网兜上冰面,场面十分壮观。在一边围观的游客开始欢呼雀跃。

在千万条鲜鱼中,“鱼把头”选出当天的头鱼,供游客观赏,让广大摄影爱好者拍照。头鱼代表着好运吉祥,为了图一个好彩头,场上游人纷纷用手机拍照留念。看着这些鱼一条一条地被运到车上,其中最大的一条重达29公斤,渔民们都乐得不拢嘴。

据长春市石头口门渔业有限责任公司经理郝东升介绍,当日中午捕鱼结束,单网共捕鱼5万公斤。据了解,今年石头口门水库冬捕为期1个月,从2021年12月29日至2022年1月29日,预计捕鱼40万公斤。从冬捕量看,完全可以保证“两节”长春市民吃到新鲜的鱼。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

北方渔岛哈尔滨上演“冰湖腾鱼”胜景

12月29日,“冰雪捕鱼季 激情迎冬奥”2021北方渔岛哈尔滨冰雪捕鱼季启动仪式在有着“中国白鹤之乡”美誉的镇赉哈尔滨水库举行。

当天早上6时,零下20多摄氏度的气温,“鱼把头”带领近百名渔工破冰撒网。8时许,长约2000米的渔网入水,大家期待着午后大网合拢出鱼。

10时48分,随着“鱼把头”的一声高呼:“哈尔滨冬捕的大网醒好了,祭湖……”随即将一碗美酒倒入冰洞之中,“祭湖醒网”仪式正式开始。

11时许,2000米长的大网被徐徐拉出,大白鱼、鲤鱼、草鱼、鲫鱼等在冰面上翻滚跳跃。现场的嘉宾、摄影爱好者、游客等纷纷拍照、购买鲜鱼。

“我第一次在现场观看冬捕,场面太震撼了”“这的鱼也太大了”“我很荣幸在现场吃到了铁锅炖鱼,鱼的鲜美让我终身难忘”……随着越来越多的鱼被拉出水面,现场的气氛也达到了高潮。省内外的游客蜂拥而上,大家争相选购。

据悉,哈尔滨水库依山而建,水源来自中国北方没有任何污染的河流——嫩江。水库面积6万亩,最大蓄水量可达2亿立方米,平均深度3.35米,因江水洁净,沿途无污染,所产鱼类味道鲜美闻名遐



冬捕现场非常壮观 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

迹,是吉林省优质的淡水鱼养殖基地,盛产青、草、鲢、鳙四大家鱼及其他30多个品种的鱼类,年产鲜鱼60万公斤。2014年被农业部评为全国休闲渔业示范基地,2015年入选“全国十大魅力农产品”。

近年来,镇赉县立足生态资源优势,把握冰雪旅游发展机遇,打造镇赉哈尔滨

特色生态旅游品牌。

据哈尔滨渔场党委书记、场长刘冬介绍:“我们冬捕将持续到明年1月15日左右,这期间每天都会下网捕鱼。哈尔滨的鱼生长周期比较长,个头儿也都很大,平均在10斤以上,今年冬捕预计产鱼60万斤。”

城市晚报全媒体记者 陆续

东丰俩被执行人私自出售法院扣押财产 还拒不交付钱款

看法院动真格后立马还钱

【我为群众办实事】

“执法为民 一身正气,勤政为民 两袖清风”

这是近日申请执行人卢某送给东丰县人民法院锦旗上的感慨之言。一面锦旗虽轻,却承载着对法官的感谢。

2021年2月,卢某、梁某等四人来到东丰县人民法院,申请执行韩某、毛某的70余万元借款。东丰县人民法院受理后作出裁定,冻结了两名被执行人在长岭县承包的40垧水稻田种植水稻收益。被执行人收获水稻后,执行法官多次到现场巡查被执行土地的收益情况,要求被执行人向申请执行人交付粮食或就地出售粮食交付粮款,但双方因价格及运输问题未能达成执行和解协议。申请执行人多次请求强制执行拉走粮食,两名被执行人称粮食被拉走后生活无着落,多次有极端言行。对此,执行法官多次做双方工作,力求达到双方利益最大化,保障申请执行人的合法权益。

2021年12月,被执行人毛某在未及时通知法院的情况下,将法院保全的几十万斤水稻出售,执行法官得知情况后第一时间赶到长岭县要求其交付粮款,毛某以粮款已还债为由拒不交出。鉴于此情况,东丰县人民法院决定采取强制执行措施。执行法官和法警驱车赶到长岭县被执行人住处,向被执行人讲明私自出售人民法院扣押财产拒不交付钱款已涉嫌犯罪,将面临承担刑事责任。最终,被执行人在法律强大的威慑下将卖粮款30万元交付东丰县人民法院。

执行工作关系到人民群众诉权的实现,东丰县人民法院将继续深度结合“我为群众办实事”工作,不断提高执行力度和强度,提升司法为民服务水平,切实解决人民群众“急难愁盼”问题。

城市晚报全媒体记者 吕闻

电瓶卸下放到客厅内充电引发火灾

民警及时救助九旬瘫痪老人



民警及时救出老人 警方供图

近日,图们市公安局向上边境派出所民警及时出警,从火灾现场将九旬瘫痪老人救出,受到辖区群众的高度赞扬。

12月27日凌晨1时许,图们市公安局向上边境派出所民警接到群众报警称,图们市广场花园小区三楼一居民家失火。值班民警迅速赶到现场,发现该小区2号楼三楼一居民家窗户正冒着滚滚浓烟。

经与报警人核实,失火的是住在其对面的邻居,而且房主李某和其年过九旬常年卧病在床的公公韩某仍被困在屋内。民警立即跑上三楼,冒着滚滚浓烟冲入屋内,在李某的协助下将老人抬到屋外,随后与120急救人员将韩某送往医院救治。经过消防救援人员半个小时的扑救,终于将屋内明火彻底扑灭。

经查,26日19时30分许,李某将电动车电瓶卸下后放到客厅内充电,没想到半夜时分电瓶却突然爆炸引发了火灾。所幸救援及时,除韩某头发胡须被轻度烧焦外,火灾未造成人员伤亡。事后,民警对李某及周边群众进行了消防安全教育,叮嘱不要随意将电瓶放到室内充电,不要在楼道内给电动车充电,以免引发火灾。

对此警方提示:购买电动自行车及电池时,要通过正规渠道购买。切不可贪图便宜,购买“三无”产品。停放和充电应在室外充电场所(充电桩或充电柜),严禁在楼内公共区域停放和充电,不私拉电线“飞线”充电;充电器必须使用与之匹配的原装充电器。避免电池“超期服役”,电池续航里程明显下降,应及时更换新电池,切不可贪图省钱,“带病”运转。不得擅自改装电动自行车和电池;如需更换电池,应到原购买场所购置原装电池。

城市晚报全媒体记者 吕闻